

# 带着温情办 盯着问题干 围着困难转 刑侦大队尽心为企业纾困解忧

近年来,依据疫情形势变化,市公安局刑侦大队坚持一手抓疫情防控不松懈,一手抓服务企业有担当,充分发挥职能作用,着眼解决企业关注的各类问题,做到需求第一时间响应、问题第一时间解决,以周到的服务护航企业发展。



群众送来锦旗

## 执法有 温度

6月14日上午,某文教用品有限公司负责人把一面写着“护航企业发展,尽心为企业纾困”的锦旗送到办案民警手中,感谢刑侦大队及时为其公司挽回经济损失。

据悉,6月3日,某文教用品有限公司向刑侦大队寻求帮助,称其公司的收款账户被冻结,多次向银行申请未果。为了尽快帮助企业纾困解难,刑侦大队办案民警应俊对该公司的营业执照、纳税相关资料,与客户谈业务

的邮箱、微信、QQ等聊天记录,合同协议、交易单据、交易流水等证明展开了细致地调查。

经查,该公司的客户是委托第三方打款的。该公司因收到的货款掺杂了少量的违法犯罪资金,导致对公账户被冻结,从而严重影响了公司的资金周转、生产经营。

事态紧急,刑侦大队将事情的来龙去脉作了详细的书面报告后,立马与外地公安机关取得了联系。在多次

协调后,刑侦大队仅用5天时间,就帮助该公司解冻了账户里的1800万余元合法资金。

一面锦旗,一声道谢,承载的是企业对刑侦大队工作高效率的点赞,更是对刑侦大队为企业解忧的肯定与认可。近年来,刑侦大队坚持“带着温情办、盯着问题干、围着困难转”的原则,为企业发展保驾护航。截至目前,刑侦大队民警已帮助50余家企业解决了困难,处理涉案金额高达1亿元。

## 打击有 力度

为持续优化营商环境、推动经济稳定发展以及确保社会长治久安,刑侦大队立足公安职能,对涉企案件展开全面攻坚,严厉打击经济领域各类违法犯罪活动。无论案值大小,一律坚持“最快时间初查立案、最短时间侦查破案、最大限度追赃挽损”的原则,全力侦破。

2019年3月8日,市某某有限公司单证员周女士匆匆忙忙来刑侦大队报案称,她在对账时发现有一笔货款未到账,询问客户后,得知公司的邮箱账号被盗,造成客户把货款打到了不法分子的银行账户上。

据了解,某某有限公司在年前接到南美洲苏里南的一个老客户的订单。该公司备完货后,货物从港口海

运出口,按照正常的货运时间,货物在一个月后会被运达目的地。因到货时间刚好在春节期间,客户要求该公司先提供提货凭证。于是,该公司让客户支付尾款。然而,直到春节放假前,客户都未打款。该公司负责人与客户沟通后,得知客户已在年后向该公司打了部分尾款,只是该公司一直未收到到账信息。

经分析研判,犯罪嫌疑人朱某利用不法手段盗取了该公司的电子邮箱密码。查看了邮箱内容后,朱某一直以该公司负责人身份与客户沟通支付尾款的事情,并让客户将25120美元货款打到他的银行账户上。客户没有任何怀疑,向朱某的银行卡里转了12595美元。朱某收到货款后,便迅速逃离永康。

因该公司已经把货发到苏里南港口,但没有收到尾款,所以不能向客户提供提货凭证。客户提不到滞留在港口的货物,就会产生滞港费、滞箱费等费用,这批货物就可能被处置掉,相当于该公司将不止损失25120美元。

经过数日的努力,办案民警在海宁市将犯罪嫌疑人朱某抓获。经审问,他承认了全部违法犯罪事实。2020年下半年,朱某因犯掩饰、隐瞒所得罪被市人民法院判处有期徒刑一年九个月,并处罚金人民币5万元。

2020年以来,刑侦大队保持高压态势,严厉打击影响经济发展和稳定的各类违法犯罪活动,共受理涉企案件70起,立案60起,挽回经济损失2000万余元。

## 宣传有 深度

近年来,为护航企业发展,防范电信网络诈骗案件,刑侦大队民警多次深入各辖区企业开展反诈宣传活动。

活动中,民警采取集中讲解、分散讨论、现场答疑等多种方式,为企业职工阐释了电信诈骗的危害,提醒企业职工在日常生活中谨记“三不一多”原则,即“未知链接不点击,陌生来电不轻信,个人信息不透露,转账汇款多核实”。此外,民警还详细揭露了刷单、

投资和交友等常见诈骗手法,教育企业职工“不听、不信、不转账”,切实保护好自己“钱袋子”。

活动结束后,民警帮助现场企业职工下载注册了“国家反诈中心App”,为保护企业职工财产安全增添一道屏障,赢得了企业负责人和职工的一致好评。

今年以来,刑侦大队已累计开展防疫和安全生产知识讲座6场,对来

永工作人员进行面对面防诈骗宣传累计1200余人次,有效提高了辖区群众识骗防骗意识。

民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之。刑侦大队助企纾困,硬核服务,将以公安“温度、力度、深度”,助力企业发展“加速度”,全力护航企业发展。

通讯员 王紫薇

# 全国每年约有5.7万人溺水 警防溺水 平安一夏

溺水已成为我国儿童非正常死亡的头号死因,全国每年约有5.7万人溺亡,其中14岁以下的占比高达56.58%。据不完全统计,今年已发生数十起溺水事故,落水人员中过半数死亡,绝大多数是中小學生。

5月29日,湖北江陵县5名七年级学生结伴到长江水域铁牛矶段游泳,结果误入深水区被急流冲走,失踪后一直下落不明。6月6日,河南光山县马畈镇的2名少年在一处矿坑形成的小湖旁失联。虽然矿坑周围竖立了禁止下水的警示牌,并用土堆挡住了路,但还是有人去矿坑边玩。6月8日,2名少年遗体找到,确认溺亡。

我市各类水域众多,特别是山塘、水库这种高发溺水警情地点。市公安局通过设置防溺水安全警示标牌、安全隔离带、防护栏,悬挂安全警示横幅等形式,提前消除安全隐患。

除了做好预防工作,学生家长更要防溺水的意识。要提醒孩子选择安全的游泳场所,不私自下水游泳,不擅自与他人结伴游泳,不在无成人带领的情况下游泳,不到无安全设施、无救援人员的水域游泳,不到不熟悉的水域游泳,不熟悉水性的学生不擅自下水施救。下水前,应认真做准备活动,以免下水后发生肌肉痉挛等问题;水中活动时,要避免打闹、跳水等危险行为。

如果孩子想和伙伴去野外玩水,大人一定要及时当面阻止。如果是幼童,家长千万不要让其脱离监护视线,并且一定要不厌其烦地给孩子强化安全意识,切记不可让孩子私自下水,以免酿成不可挽回的悲剧。同时,未成年人发现有同伴落水时不可贸然下水救人,要大声呼救,及时找大人来帮忙并拨打110、120。

通讯员 张紫薇

# 男子恶意报警15次 换来行政拘留9日

本报讯(通讯员 胡柳祎)近日,永康一男子因3天里15次恶意拨打110报警,被依法行政拘留。

6月6日12时57分许,市公安局古山派出所接到一男子占某报警称,房东不让自己继续租他的房子。

民警到达现场了解情况后,发现占某所租的房子已到期,房东觉得占某用电一直超标,也不太讲究卫生,故不愿意续租,占某不满而报警。

民警告知占某,房租到期,房东有权不续租。经过开导劝解,占某当时同意搬走。

当天晚上,民警又接到占某的报警电话。但接通以后,占某不说话,再次接通就把电话挂断了。

接下来的三天,占某又反复拨打110,接通之后就挂断或者不说话。

据统计,从6月6日至6月9日,占某共拨打报警电话15次,都是无效报警,严重影响了110接处警工作,浪费了公共资源。

经查,占某来自湖南,目前暂住在古山三村。经过民警的教育,占某对于自己多次恶意拨打110报警电话的行为后悔不已,声称以后不再乱打。

因涉嫌扰乱单位秩序,占某被公安机关依法行政拘留9日。

通讯员 王紫薇